

# 金正恩表示朝鲜不会率先使用核武器

新华社平壤5月8日电 (记者 郭一娜 陆睿) 据朝中社8日报道,朝鲜劳动党第一书记金正恩7日表示,只要“敌对势力”不使用核武器“侵害朝鲜主权”,朝鲜就不会先使用核武器。

金正恩在朝鲜劳动党第七次全国代表大会上作党中央委员会工作总结时说,朝鲜是负责任的拥核国家。朝鲜将在国际社会面前诚实履行防止核扩散义务,为实现世界无核化而努力。

针对发射卫星,金正恩表示,朝鲜将继续发展宇宙科技,制造并发射更多实用卫星。

就北南关系和祖国统一问题,金正恩说,实现祖国统一,是摆在担负国家和民族命运的朝鲜劳动党面前最大、最迫切的课题,要从根本上改善北南关系。

金正恩建议,韩国当局首先要改变对朝态度,就采取有利于北南关系发展的措施进行讨论。此外,北南之间要相互尊重,

作为合作者携手改善关系,双方要在各领域、各阶层开展对话,消除互相误解和不信任,共同为实现祖国统一和民族共同繁荣而努力。

金正恩还呼吁,与朝鲜分裂现状有关的国家以及周边国家不要采取煽动北南对决的措施,而要采取有利于朝鲜统一的举动。

对于朝鲜外交政策,金正恩表示,自主、和平、友好是朝鲜劳动党一贯坚持的对外政策理念,为了地区和世界的和平与安

全而斗争是朝鲜党和政府的一贯立场。他指出,即使是过去与朝鲜处于敌对关系的国家,只要对方尊重朝鲜主权,与朝鲜友好相处,朝方就将与之改善关系,实现关系正常化。

朝鲜劳动党第七次全国代表大会6日在平壤开幕。

朝鲜劳动党成立于1945年10月10日,第六次全国代表大会于1980年10月召开。

## 中国赴利比里亚维和部队荣获联合国勋章

新华社阿布贾5月6日电 (记者 张保平 魏龙) 蒙罗维亚消息:联合国利比里亚特派团(联利团)6日在利比里亚首都蒙罗维亚举行授勋仪式,向中国第18批赴利维和部队508名官兵授予“和平荣誉勋章”。

联合国秘书长特别代表法里德·扎里夫、联利团代理行政总监王阳、联利团司令萨利胡·乌巴等为官兵颁发勋章。中国驻利比里亚大使张越和武官张风华,在利维和友军代表、军事和民事观察员等100余人出席

授勋仪式。

扎里夫在致辞中对中国维和部队在任务区取得的非凡成绩表示祝贺,向战斗在维和一线的中国维和官兵表示感谢。

据中国第18批赴利维和部队指挥长王成立介绍,中国赴利维和部队由运输、工兵、医疗3支分队组成,分别部署在首都蒙罗维亚和大吉德州绥德鲁市,主要担负联利团赋予的物资运输、工程建设和医疗保障等任务。

## 南非上演飞行表演秀



5月7日,观众在南非比勒陀利亚附近的空军基地观看两架Allouette II型直升机特技表演。

当日,南非空军博物馆一年一度的飞行表演秀在该国行政首都比勒陀利亚附近的空军基地上演。来自南非空军、航空公司和飞行表演队的近120架飞机共呈献了超过30个飞行表演节目,吸引了数万名观众到场观看。

新华社记者 翟健岚 摄

## 沙特国王大规模改组政府机构

新华社利雅得5月7日电 (记者 王波) 沙特阿拉伯国王萨勒曼7日发布命令,对政府机构进行自他2015年1月继任王位以来的第二次大规模改组。

根据国王令,沙特取消水电部,成立环境、水和农业部,工商部改名为贸易和投资部,石油和矿产资源部改组为能源、工业和矿产资源部,劳工部和社会事务部被合并为劳工和社会发展部,民航总局被并入运输部。

萨勒曼同时对改组后的政府部门进行人事任免。新组建的能源、工业和矿产资源

大臣由沙特国家石油公司(阿美石油公司)董事长哈立德·法利赫担任。除此之外,沙特央行行长、卫生大臣、运输大臣、朝觐事务大臣等也易人。

此举被认为是为了实施沙特不久前公布的旨在摆脱对石油依赖的庞大经济改革计划。

4月25日,沙特公布了名为“沙特2030愿景”的改革计划,以应对当前石油价格大跌和未来后石油时代的挑战。该计划包括出售国家石油公司股权和建立世界最大主权财富基金。

## 澳总理宣布将于7月2日举行联邦议会选举

新华社堪培拉5月8日电 (记者 徐海静) 澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔8日宣布,他已向总督彼得·科斯格罗夫提出解散议会众参两院,于7月2日举行联邦议会选举投票,获得总督首肯。

特恩布尔随后召开新闻发布会,宣布了这一决定。这表明,长达8周的竞选活动就此展开,预计就业、经济增长、税收等政策将成为竞选期间各党派重点辩论的议题。

特恩布尔说,澳大利亚人民面临抉择,是选择他领导的自由党和国家党执政联盟对促进经济增长和就业的承诺,还是选择回归反对党工党的高税收、高支出的债务和赤字经济。

特恩布尔在发布会上再次强调科技创新的重要性,并表示要抓住亚洲、特别是中国经济发展带来的机遇,利用澳大利亚与中日韩达成的自贸协定,进一步发展经济,促进就业。

同日,工党领袖比尔·肖滕召开新闻发

布会,对执政联盟进行反击,承诺将对学校、医院拨款,保障工人权益,并在气候变化问题上有所行动。肖滕还表示,工党将在推动经济增长的同时持续关注澳大利亚的社会公平。

澳大利亚上一次联邦议会选举是在2013年9月,自由党-国家党联盟击败工党,上台执政,时任自由党党首托尼·阿博特任总理。2015年9月,特恩布尔在党内投票中击败阿博特,担任自由党首,并担任总理。

虽然在众议院拥有压倒性优势,执政联盟在参议院并不占多数,因此在政策实施上颇多掣肘。今年4月18日,执政联盟提出的重建澳大利亚建筑与建设委员会法案再次遭到参议院否决,特恩布尔决定解散两院,改选全部150个众议院席位和76个参议院席位。这是澳大利亚自1987年以来第一次举行两院全部席位的选举。

## 俄莫斯科州发生枪击案

新华社莫斯科5月8日电 (记者 吉黎) 俄罗斯电视台8日报道,俄莫斯科州一村庄当天上午发生一起枪击案,造成5人当场死亡。

俄联邦侦查委员会莫斯科州侦查总局证实,当地时间8日上午,莫斯科州一座废弃的啤酒厂附近发生枪击案。一名27岁的居民与5名骑摩托车的人发生冲突,并用猎

枪将5人射杀。有2名妇女目击了案发全过程。

目前枪击案现场已被封锁,犯罪嫌疑人已被捕,侦查工作正在进行。

据悉,当天原本要在离案发现场不远的空地上举行有数百名车手参加的摩托车大赛。

## 埃及8名警察遭枪杀



5月8日,在埃及首都开罗南部城市赫勒万,人们围在遭到袭击的警车附近。

埃及内政部当日 在一份声明中说,开罗附近地区发生一起武装袭击警车事件,造成8名警察丧生。埃及内政部一名发言人在声明中说,4名持枪歹徒袭击了开罗南部城市赫勒万的一辆警车,车上搭载的是赫勒万的城市便衣警察,8名警察遭枪击身亡。

新华社发